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ntőség és kiadóhivatal 
szerk szinház-utcza 123. sz. a. 

Kéziratok vissza nem adatnak 

assó Brl réle ház, II. tépcső, I. em., 
Kóroditő hétköznapokon délelő 
Lol a sze 9 11 óra között, 

: 

ester-utcza 825. sz. a. 
: 

Bolondan délután található. 

la szellemi részét illető min- 

Ak en közlemény, valamint 

előnizetési pénzek és hirdetések a pérmentesen ide küldendők. SÓ 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 

ELŐFIZETÉSI Az 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt félevre 8 frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 trank. 
—5 

HIRDETÉSEK DírA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1–10 sor 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdetések és nyilt-tér előre fzetendő 

lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

—ésok felvetetnek: Brassóban a kiadóhiratalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G Hirdetés. társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube L. és társa hirdetési irodájában. 

[ 
. 54. szám. Brassó, Csütörtök, május 12-én. III. évfolyam 18837. 

A botfalusi erdőügy és még valami. és a következő feltételek mellettdott földhalmokon olyformán eszközlendő , mint a 

I. 

A nagy-szebeni ,Tageblatt*-nak folyó évi 

ápril 29-iki számában ujból találkozunk egy 
hangulatcsináló kis közleménynyel Brassó- 

«é . k - megye (,Burzenlande) erdőrendészete 

köréből, mint évekkel ezelőtt, a midőn t. i. 
arról volt a panasz, hogy Prázsmár és Szász- 
Magyaros községek gyorsan megreguláztattak, 
a miért hogy legeltetni engedték a fiatal és 

felujitás alatt álló erdőrészeket ; sőt a mi több: 
az egyik még arra is kötelezte volt szerződé- 
sileg a bérlőt, hogy az erdőt irtsa ki és az 

erdőtisztásokat minél inkább terjeszsze a hegy- 
ségben. 

Most nem az fáj a barczasági elmés leve- 

lezőnek, hogy a kir. erdőfelügyelő és az erdő- 
rendészeti hatóságok generális szigorral és eré- 
lyes gyorsasággal járnak el a jó szász közsé- 
gekkel szemben, holott a szomszéd ,székely 
földön és a Hétfaluban inkább helyén lenne 
az; hanem az van elpanaszolva, hogy bürokra- 

tikus lassusággal intéztetnek el az ügyek, s e 
miatt pl. Botfalu községnek nagy kár 
okoztatott, mivel. egy 38.000 forintos erdő 
eladás 14 hónapig tárgyaltatott, s mig végül 
a földmivelési miniszterium jóváhagyta azt er- 
dőrendészeti szempontból: az idő annyira előre- 
haladt, hogy a évevő czég ,,kiesett a f. évi 
döntési időből" (Fállungszeit) és e miatt nem 
hajlandó az idén befizetni a vételárt s tehát 
nem is veheti hasznát a község az idén ezen 
összegnek és kamatainak. 

Utána jártunk és a dolog — a hivatalos 
ügyiratok tanusága szerint – következőleg áll : 

Botfalu község először 1883. évben folya- 
modott engedélyért, hogy a tulajdonát képező 
,Obere Wald" nevü, mintegy 506–60 holdnyi 
erdőt, vagyis inkább fás legelőt, véglegesen 
kiirthassa s rétté, illetve legelővé változtathassa 
át; továbbá, hogy az ,Untere Wald" nevü, 
mintegy 250 holdnyi idős tölgy-erdejéből is 
m. e. 60 holdat kihasználhasson a már meg- 
történt eladás folytán. 

Az engedély 1883. évi junius hó 4-én a 
megyei közigazgatási bizottság utján a földmi- 
velés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mi- 
niszter ur által következő értelemben 

adatott meg: 
vErdészeti bizottságának a kir erdőfelügyelőséggel 

egyetértőleg tett f. évi ápril 27-én k. 53. erdőb. szá- 
mu javaslata alapján, erdőfelügyeleti szempontból meg- 

engedem, hogy Botfalu községe a tulajdonához tartozó, 

,Oberen Walds nevü erdőrészből az összes fát, az 

„Untere Wald. nevü erdőrésznek pedig a kir. erdő- 
felügyelőségpek a mellékletek közt lévő, f. évi 163. 
sz. véleményéhez csatolt vázlatrajzon I. 1-gyel jelölt, 

mintegy 60 kath. holdnyi területből az ott álló, ösz- 

szesen mintegy 1000 drb tölgyfát szakértő erdőtiszt 

által történt törzsönkénti felmérés, becslés és meg- 

számozás, és az eladás iránt vagyon felügyeleti szem- 

pontból szükséges engedélynek az illetékes hatóságtól 
való kinyerése után eladhassa és kihasználhassa, oly 

föltétel mellett, hogy a község e használaton kivül a 

rendszeres gazd. üzemtervnek általam leendő jóváha- 

gyásáig semmi favágást nem eszközölhet. 

Egyszersmind a kérdéses erdőbirtok jövendőbeli 

kezelésére a következő ideiglenes gazdasági tervet ál- 

lapitom meg. 

1) Az Obere Wald nevü erdőrész véglegesen 

rétté változtatható át, annak helyébe pedig az Untere 

Wald nevü erdőrész körül fekvő mocsáros legelőből 

legkésőbb 1885. év végeig 65. kat. hold lesz tölgy- 

fával beerdősitendő és azontul erdőnek fentartandó. 

2) Az igy kikerekitett erdő jövőre tölgyszálerdő 

üzemben, 150 éves [fordában lesz kezetendő olyfor- 

mán, hogy a szabályos állapotban az egész erdőterü- 

let 30 egyenlő vágásra osztatik fel, melyből minden 

5-ik évben egy vágás fog kihasználtatni. 

3) A jelen erdő állapotnak szabályosra való át- 

vezetése olyformán eszközlendő, mint a hogy az a 

kir, erdőfelügyelő fentidézett véleményéhez csatolt váz- 
latrajzon lett kitüntetve. 

4) A több évet illető vágásterületből időnként 

befolyó pénz gyümölcsözőleg helyezendő el, s ennek 

kamatjaiból és tőkerészleteiből évenként csak annyi 

használható fel, - a mennyi az egyik vágástól a 

másikig eltelő évek számának arányában egy évre esik. 

5) A községek állandó faszükséglete, a mennyi- 
ben azt az erdőgazdasági szabályok megengedik, köz- 
tes használatból, különben pedig vétel utján fede- 
zendő. 

6) A fűnyerés, legeltetés és makkoltatás a vága- 

tás alá került területen és a 15 évet meg nem-haladt 

fiatalosokban feltünően betiltandó. 

7) A felujitás rendszeresen kiemelt és öszsehor- 

hogy az a kir. erdőfelügyelő véleményében lett kimu- 
tatva. 

Felhivom tehát a czimet, hogy Botfalva községet 
ezen rendeletemről értesitse s a fentebbi elvek alap- 
ján készitendő rendszeres gazd. üzemtervnek mielőbbi, 
legkésőbb pedig 1884. évi junius 14-éig leendő beter- 
jesztésére szólitsa föl, egyszersmind intézkedjék, hogy 
a község az erdőtörvény 21. §-ában foglalt rendelke- 
zésnek mielőbb eleget tegyen. 

Előlidézett felterjesztés mellékletei ide csatolva 
visszaküldetnek. Gr. Széchenyi, s. k.- 

Alig hogy ez megtörtént, – jött ujból a 
község, hogy az engedélyezett területen igen 
sok hibás, odvas, rossz fa találtatott; hogy 
tehát a már eladott 1000 darab ép törzs ki- 
teljék: engedtessék meg tovább erdőlni egy 
ujabb vágás területen, a mely voltaképen csak 
is 1886. évben, vagyis inkább a szigoruan el- 
rendelt rendszeres erdőgazdasági üzemterv be- 
terjesztése és jóváhagyása után lett volna ki- 
használható. : 

Nagy volt a lótás-futás és panaszkodás 
akkor is: hogy miután a község már eladta 
a fát s a megye jóváhagyta községi vagyon- 
kezelés szempontjából azt és a szerződés is meg 
lévén kötve, nagy kárt fog a község szenvedni, 
ha fel kell bontani a kötést. .. . és a többi, 
és a többi, – a mint ez lenni szokott akkor, 
midőn a „megtörtént tények" kényszeritő ha- 
talmát szokták igénybe venni és segitségül 
hivni azok, a kiknek arra szüksége van. 

,No hát isten neki 1t Körülbelől igy gon- 
dolkozhattak az illetékes hatóságok. „Ne mond- 
ják majd azok a jó szászok, hogy nyomorgat- 
ják, kényszergetik őket. Legyen meg ujból az 
ő akaratjok!1 — És 1884. évi junius hó 20-án 
ugyanazon uton kiadatott a következő rende- 
let a földmivelési miniszteriumtól : 

vErdészeti bizottságának f. évi 58. szám alatt a 
kir. erdőfelügyelőséggel egyetértésben előterjesztett. in- 
dokolt javaslata alapján felhatalmazom a czimet, hogy 
Botfalu községének kivételesen megengedje, miszerint 
,Untere Wald" nevü erdejének azon területéről, mely 
a mult évi 21650. sz. alatt megállapitott ideiglenes 
gazdasági terv tartozékát képező ide mellékelt vázlat- 
rajzon I. 2-vel van jelölve, még 425 drb. tölgyfatör- 
zset eladhasson. 

A ,BRASSÓ- TÁRCZÁJA. 
Egy kis gyermek halálára. 

Brassó, 1887. május 7. 

Hogyha néha szellő támad, 
Olyan méla, olyan fáradt : 
Mintha az is oda vágyna, 
Le a sirba ő utána. 

Hogyha dalol a madárka, 
Nem kap bele vig dalába: 
Ajkán a dal olyan gyászos! 
Tudja, hogy ez ihik már most. 

Vad gesztenvék lombja, ága 
Gyászos árnyat vet a tájra : 
Nem látják a kis barátot, 
Ki alattok annyit játszott. 

Még a kikeletnek képe 
Sem olyan most, mint egy éve; 
Mosolygása nem a régi: 
Hisz halálát ő is érzi. 

Ha feltünnek a csilagok, 
Oly fényesen egy sem ragyog, 
Mint mikor még élt a gyermek: 
Ők is érzik a keservet. 

Csak az égnek csarnokában 
Zeng az angyal-kar javában : 

ÜUnnep van ma, fényes ünnep, 
Kis társuknak ugy örülnek ! 

Végh Mátyás. 

Dalestély. 
A helybeli magyar ,„Dalegylet? szombati, folyó 

hó 7 én tartott ez évi első rendes dalestélyéről aka- 
runk röviden megemlékezni. 

A nyolez számu műsorból 5 kart énekelt az 

egylet és pedig három férfi- s 2 vegyeskart. Az eléggé 
szabatos előadásból ki kell emelnünk Schmid ,Ma- 

gyar népdalegyvelegő-ét, Egressy Beteg le- 

ány"-át, Oesten aKeringő-jét és Kapi Egyve- 

lege-ét, melyeken különös érdeklődéssel s feszült fi- 

gyelemmel hallgatott az egybegyült szép számu közön- 

ség s tapsokkal jutalmazott. Thern Bordale-án egy 

kis bizonytalanság az énekesek részéről vala észreve- 

hető, mintha az erők nem kellőképen használtattak 

volna fel, vagy mintha nem eléggé odaadó s átérzett 

lelkesedéssel müködtek volna e darabban tisztelt 

uraink. 

A Hartl Julia k. a. által hegedün előadott s 

Adler Karolin k. a. által zongorán kisért Magyar 

daloke bár szép technikáról tanuskodnak, mégis a 

hallgatóságban nem költhették fel azt az érzést, me- 

iyet egy hegedü-solo szokott felkelteni s melyet már 

Hartl k. a. évekkel ezelőtt előidézett a magyar közön- 

ség itélni tudó részénél; nem pedig azért, mert maga 

a szerzemény nem bir arra elég varázszsal, a szüksé- 

ges változatos kifejezésekkel s különösen hiányzik be- 

lőle a magyar zamat. Mi különben teljesen osztozunk 

a közönség elismerésében s a tapsokban, melyeket a 

t. kisasszonyok összevágó játékukkal s kedves megje- 

lenésükkel kiérdemeltek s szivesen látjuk őket máskor 

is, ha hasonló czélra közremüködnek. 

Bournáz Ernő egyleti tag Briccialdi Elegiá-- 
ját fuvolán igen szép praeczizitással s a műben szerző 

által lerakott érzelmeknek oly eleven és élethű kife- 

jezésével játszotta, hogy a közönség szünni nem akaró 
tapsokban tört ki s nyilvánitá őszinte méltánylását 
irányában. 

Az estély fénypontját képezte ifju Verner bucsú- 
dala a Sáckingeni trombitás. czimű dalműből, 

melyet - a mint tudomásunkra jutott — a dalegy- 
letnek legujabb működő tagja Girsik Gyula ur adott 

elő olyan szabatossággal, müűvészi könnyedséggel, mély 

érzéssel és iskolázott hanggal, minőt hallani a brassói 

magyar közönségnek vajmi ritkán lehet. Benne a te- 

hetség az ügyességgel, az érzés a könnyü kifejezéssel 

csudálatosan van testvériesülve. Ohajtjuk, hogy sok 

ilyen tagja legyen a dalegyletnek ! 

A műsort kedélyes tánczmulatság követte, mely 
a legjobb hangulatban a késő reggeli órákig tartott; 

a szép számu fiatalság tánczolt, benn a mellékszobá- 

ban jó barátok kedélyes beszélgetésekkel füszerezték 
Baebus poharát. 

A közönség is megmutatta, hogy ez egylet nem 
mostoha gyermeke s hogy ezt még áldozatok árán is 

megtartani kivánja; megmutatta pedig azzal, hogy 

az előre hirdetett szinielőadás daczára szép számmal 

megjelent az estélyen s jól érezvén magát együtt, ott 

volt az utolsó csárdásig. Figyelő. 

Felhatalmazom továbbá a czimet,
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hogy a nevezett községnek egyidejüleg a rendszeres 
gazdasági üzemterv beterjesztésére is f. évi deczember 
hó végéig terjedő időhaladékot engedjen. Minthogy 

azonban az előbb emlitett I. 2-vel jelölt területnek a 

megállapitott ideiglenes gazdasági terv értelmében 

csak az 1886. évben kellett volna kihasználás alá ke- 
rülni, – az engedélyező rendeletben meghagyandó a 

községnek, hogy az eladandó 425 törzs után befolyó 
pénzösszeget gyümölcsözőleg elhelyezve, annak kama- 
tait és a tőke részleteit az 1887. év elejétől kezdve 

szigoruan a megállapitott és egyéb itt nem érintett 

határozataiban továbbra is érvényes ideiglenes gazda- 
sági terv 4-ik pontjában megszabott feltételek szerint 

használja fel. Végül figyelmeztetendő a község, hogy 

az eladásra engedélyezett 422 drb. tölgyfa csak az 

emlitett I. 2-vel jelölt területről használható ki s hogy 

tehát a vágást az ezen területtel szomszédos erdőré- 

szekre még abban az esetben sem szabad kiterjesz- 

teni, ha az I..2-vel jelölt területen 425 drb. egészsé- 
ges törzs nem is volna található. A kezdetben idézett 

jelentés mellékletei a kir. erdőfelügyelőség véleményé- 
nek kivételével visszaküldetnek. 

A miniszter megbizásából: Bedő, s. k. 

Belföld. 

Brassó, május 11. (A románok gyülése.) Má- 
sodik tudósitásunk a román gyülésről Szebenből a 
posta hibájából elkésett. Az egész gyülésről szóló rész- 

letes tudositás előttünk fekszik, de azt – mint elké- 
settet nem adhatjuk. Azért e helyen csak az 1881. s 

1884. évi programm pontjait kőözöljük, melyek most 

is megerősittettek s a passivitásra vonatkozó határo- 

zatot A pontozatok következők : 

1. Erdély autonomiájának helyreállitása. 

2. Minden a románok által lakott vidékre nézve 

a román nyelv használatának, ugy a közigazgatás, 

mint az igazságszolgáltatás terén leendő törvényes be- 

hozatala. 

3. Behozatala annak, hogy a románok által la- 
kott kerületekben, román hivata' nokok, vagy a nem 

románok soraiból olyanok alkalmaztassanak, kik ro- 
mánul beszélni és irni képesek, s kik a román nép 

szellemét ismerik, a jelenlegi gyakorlat pedig, mely 

szerint a román nép előtt ismeretlen s azt nem is- 

merő hivatalnokok alkalmaztassanak, megszüntettessék. 

4. A nemzetiségek egyenjoguságáról szóló tör- 

vénynek, ezek javára leendő revizioja, s egyáltalában 
az összes törvényeknek legalis és tényleges keresztűl 

vitele. 
5. Az egyházak és felekezeti iskolák, mint tisz- 

tán nemzeti természetű ügyek autonomiájának kiküz- 

dése és fentartása, a román iskolák és egyéb nem- 

zeti mivelődési intézetek, az állami kincstárból leendő 

segélyezése, azon pénzbeli és véráldozatok arányához 
képest, melyet a román nemzetiség a hazának tesz; 

félretétele azon törvényeknek és rendeleteknek, me- 
lyek a nemzeti mivelődésnek utjában állanak. 

6. Egy a választási törvénynek alkotása, mely 

az általános szavazati jogon alapuljon, vagy legalább 

szavázati jogot adjon minden oly állampolgárnak, kik 

egyenes adónak alá vannak vetve. 
7. Miután az állam jóllétének alapföltétele ösz- 

szes polgárainak megelégedése, s ha az egyik nem- 

zetiség előnyben részesül, s a másik elnyomva van 

ez által elégedetlenség támad, az állampolgárok bé- 

kéje megzavarva lesz s kölcsönös gyülöltség táplálta- 

tik: ennélfogva a nemzeti párt minden az állam kö- 

zegei részéről, közvetlenül vagy közvetve nyilvánitott 

magyarositási törekvést hazafiatlan cselekedetnek te- 

kintvén, lehetőleg ellensulyozni fog. (Ehhez most az is 
hozzátétetett: abárhonnan jövő magyarositási törek- 

vést visszautasitani." Értsd kulturegyletet. Szerk.) 
8. A közszabadság kérdéseire nézve általában 

véve, valamint a közigazgatás terén szükséges refor- 

mok, legkivált pedig a gazdászati és pénzügyi helyzet, 

vagy illetőleg majdnem elviselhetetlen közterheink te- 

kintetében a nemzeti párt, testvériesen mindazokkal 

együtt fog müködni, kik legjobban szivükőn viselik az 
egész szép érdekeit és jólétét. 

9. A dualismus kérdése ezuttal napirenden nem 
lévén a nemzeti párt fentartja magának, hogy erről 
annak idejében nyilatkozzék. 

Ezen határozatok hozatala után felolvasták még 

Mocsonyi Sándor nyilt levelét, köszönetet szavaztak 
még Mocsárynak magatartásáért a nemzetiségi kérdés- 

ben s felolvasták az érkezett üdvözlő sürgönyöket. 
Ugyanekkor megválasztották a központi választmányt 
is, melybe Brassóból a .Gazeta" szerkesztője válasz- 
tatott be. 

A kulturegylet monopolja. 
II. 

(Befejező közlemény.) 

Szokatlan jelenség, midőn egy az állam által lé- 

lesitett, s fentartott intézmény agitál az állam 

ellen. – 
Az áruközvetitő iroda a kormány egyik közege. 

Ennek nincs joga a kormány etéren való cselekedeteit 

kritizálni s plane ily, a tisztességről megfeledkezett 

czikkben az ellen kikelni. 

És a kereskedelmi kamara ? A brassói ,Gewerbe- 
vereint ? Szomoru lett volna, ha a miniszter annyira 

megfeledkezett volna magáról, hogy ezekre bizott 

volna ily teendőt. Ez valóságos megölése lett volna az 

ügynek. 
Mit csinált a közvetítő iroda majd egy évi fen- 

nállása óta? Vajjon az általa közvetitett üzletek tiszta 

jövedelme kifizeti-e azt a költséget, a melybe az iroda 

fenntartása kerül? De az üzletek alatt ne tessék azt 

is érteni, a mi megrendelést a vasutak stb. vállalatok 

megrendelő levelekben, a félnek való kézbesités végatt 

küldenek hozzá. Ezek nem az ő üzletei. Ezek tekinteté- 

ben ő csak postahivatal. 

Hát a kereskedelmi kamara adta-e már bizony- 

ságát életképességének ? Igen a semmittevés terén. E 

tekintetben vezérszerep illeti az országban. S a ,Ge- 

werbeverein" ? Vendéglőnek, kávéháznak s politikai 

csarnoknak jó, – de ipari érdekek ott ritkán képvi- 

seltetnek. 

És ezekkel szemben ott áll a mi kulturegyle 
tünk, mint a falusi viskók közül kimagasló templom 

torony, - mely rövid fennállása óta éppen közgazda- 

sági téren vivta ki legnagyobb érdemeit. Mikor a vám- 

háboru kitört, mit tett a kereskedelmi kamara s a 

Gewerbeverein? Szokás szerint hallgatott. Brassóból 

a fiatal kereskedelmi és ipar egyesület emelte fel kérő 

szavát a hazai közönséghez, — ez keltette föl az ér- 

deklődést s még szélesebb körökben a kulturegylet 
volt az, mely az ország figyelmét az erdélyi ipar felé 

terelte. 

Ezek az urak, kik itt mindég lármázni, phrázi- 

sokról tudnak beszélni, – kényelmesen megvetették 

lábukat s csak nézték, mint kaparja ki a gesztenyél 

más — szárnukra. Azt megtudták enni. Ime az áru- 

közvetitő iroda. 

A kulturegylet czéltudatos működésével, áldozat- 

készségével és feltétlen megbizhatóságával nyert jog- 

czimet arra, hogy a minisztertől az erdélyi részeknek 

jutó munka kiosztási jogát kérje. A miniszter pedig, 

elismeréssel viseletvén az igaz érdem iránt, megadta 
e jogot minden hátsó gondolat nélkül, 

Bizott a kulturegylet vezérférfiaiban, hogy azok 

egyenlő mértékkel fognak mérni mindenkinek. A mi- 
niszter márczius huszadikára tüzte ki a pályázati dőt 

A ki addig nem folyamodott, nem kapott. A kultur- 

egylet még április végén is figyelembe vett minden 

kérvényezőt. A miniszteri terminus szerint Brassónak 

például 12000 frt. áru munka jött volna, a kultur- 

egylet által jött 30000. Ez tehát a visszaélés ! 

A .Kr. Ztg. czikkirója a miniszter eljárását az 

összes hazai nem magyar ajku népek nyilt arczulcsa- 

pásának nevezi. 

Ha ő ebben ezt találja, megérdemelné azt tény- 

leg, a mit ma csak papiron lát. Könnyü odaveltni e 
szót: ,Magyarisirungs- Massregel,4 De a tisztességes 

ellenség nem ejt ki vádat, melyet be nem bizonyithat. 

Bizonyitsa be czikkiró, vagy Zav Adolf ur, — mert 

impulsust ezen aljas izgatásokra ő adott, - hogy akár 

a kormány, akár a kulturegylet bármely közege a ki- 

osztott munkával szólt-e, tett-e mást, mint azt, — a 
mi szorosan kapcsolatos az ügygyel. Még azt sem 

mondotta senki, hogy ne válaszszanak jövőben oly 
egyéneket képviselőkül, kik képtelenek valamit tenn 
érdekökben. Pedig ez csak igaz volna. Ez tiszta va- 

lóság. Avagy mit tett 6 év óta Zay Adolf, Immrich 
János, Kaiser János kerületeért s a szász népért? 

Semmit. Legfeljebb ártott még nekik. De azért nem 

jutott eszébe senkinek a kuturegylet férfiai közül a 

népfölkelési munkákat politikai lélekfogással egybekap- 
csolni. Tanuk reá magok az illetők. S ha a ,Kr Ztg. 

meg Zay Adolf ur mégis azt állitják, - hát — sze- 

liden szólva — eltagadják a valót s másokat vádol- 

nak azzal a cselekménynyel, melyre egyedül ők ké- 

pesek. 
Van a németnek egy jó közmondása: Wie der 

Schelm ist, so denkt er. ,Ezek az urak nem tudnak 

különbséget tenni politika s közgazdaság között. Mert 

ők politikával rontották meg népök közgazdasági hely- 

zetét. Ezek az urak nem tudják felfogni azt, valaki 

hogyan tehet valamit másokért érdek nélkül. Mert ők 
soha érdek nélkül semmit sem 

saját testvéreik bőrét is lenyuzzák, ha érdekökben 
tesznek valamit. 

Nem hiába mondja a oláh: Csak a magam faj- 

tájától mentsen meg az isten! Igy van ez a a 

tesznek. Mert ők 

— 

szoknál is. 

Ezek az urak, kik képesek voltak nehány évv 
ezelőtt pénzintézeteik által felmondatni a magyar va 

lasztók kölcsöneit, - csakhogy ez által pressiót gya. 

koroljanak reájok, – nem tudják, azaz nem akarják 
felfogni azt, mikép adhatunk mi kenyeret a szász ipa. 
rosnak ugy, hogy azzal lelkét is meg ne vásj. z 

roljuk. : 

Ám jó, - legyen ez az ő meggyőződésök. 

Mi nem fogjuk őket többé háborgatni abban. Mi nem 
fogunk azzal sem törődni, ha ők izgatni fognak elle. 

nünk a legocsmányabb eszközökkel. Megmondottuk 

hogy ,a ,Kr. Ztg." sérteni már nem tud." : 

Csak a mikor az mondják: Ez egész ügy ismé 
jól jellemzi kormányunk politikai jellemét, mely, , vi 
helyett hogy a néperény emelésére hatna, annak demo. i 

ralizatiáját idézi előt: akkor a vér az ember arczál 

szökik s csak vaserővel tarthatja vissza magát, hogy vi 

meg ne feledkezzék azon köteles tiszteletről, melylyel n 
az olvaásónak tartozik. e 

A leggonoszabb ember is ismerni vél magánál a 

még rosszabbat. Ezek az urak is. Pedig, ha a poli- n 

tikai jellemtelenségről van szó: akkor álljunk meg n 
önöknél uraim! 

Szterényi József. 

A béke helyre van állitva. 
Román lapszemle. — 

Előbbi két s zemlénkből már következtethette a 

t. olvasó, hogv ennek a mai szemlénknek eziméből a 
háborut ki fog maradni s mi csakis a béke isten. 

nőjének fogunk tömjénezni. Ismerve a román natio- a 

nalisták, illetőleg lapjaik természetét, tudhattuk előre, té 

hogy ,Gazeta és ,„Tribuna" majd csak megbékülnek h 

Szebenben, legalább a mig egymást szinről-szinre lát- t 
hatják. Hát annak utána nem? Nem. 

Ez azonban most nem tartozik a mi feladatunk k 

körébe; mert nem csak minden napnak, de minden ki 

szemleirásnak is meg vannak az ő terhei és thémái. d 

Ne bolygassuk tehát idő előtt a jövő titkait; hanem k 

siessünk megörökiteni, hogy az értekezlet kebeléből k 

kiküldött 30 tagu bizottságba s ennek utána a végre- a 

hajtó bizottságba is ott látjuk dr. Muresianu Aurélt a h 

,Gazeta. és Szlávics Jánost a ,„Tribuna" totum fák- z 

tumát, az az mozgató lelkét. le 

Lám milyen szépen megbékéltek a nagy háboru s 

után! Az értekezlet elfogadta a 30 tagu bizottság ja- í 

vaslatát. a 

Lesz e javaslat szerint passivitate mind a há- é 
rom(?) országban a román national pártban t. i. Er- B8 

délyszág (?)-ban, Magyarországon és Bánátban. Erdély- 

ország (?)-ban a nationalisták ezután is teljesen pas- a 

sivisták lesznek. Tudjuk, hogy 1881. óta hogyan járja a 

ez a passivitás. Magyarországon és a Bánátban olt k 
lesznek passzivisták, a hol előre tudják, hogy a sza 

badelvű párt jelöltjei ,ne bántsd a magyart' lesznek. n 

Ott, a hol van kilátás, hogy valamelyik országos párt- k 

tal egyesülve, mindegy Apponyinak avagy Mocsárynak T 

hivják, a szabadelvű párt jelöltjét megbuktathatják, 

ott a passivitást szegre akasztják. Van ebben annyi b 
ratio, hogy nem szakitanak teljesen mind a három 

párttal, csak a szabadelvüvel. 6 

Tehát reményük horgonyát oda lökik a mérsé- k6 

kelt ellenzék és a függetlenségi párthoz s ugy számi- h 

tanak, hogy jöhet idő, midőn ezen két országos párt te 

valamelyikével avagy esetleg mindakettővel - Ca la g 

czare – egyesülve, a szabadelvü pártot meggyőzik és 

akkor a jutalom is megérik s lehull az igéret fájáról, 

mint a cserebogár most a hideg esőre, itt az ablakon 

alatti almafáról. De mi lenne az a jutalom? Nagyon k 

drága az. 
A szabadelvüű párt csak szerencsét kivánhat ma- 

gának ahhoz, hogy a román nationalisták más pártnak - 

a támogatására ajánlkoztak, mert ismételjük, hogy a k 

szabadelvű párt azért az árért nem lesz soha hajlandó 
a jutalmat még csak kilátásba is helyezni. Hát a másik k 

két országos párt? Az sem. Mi legalább abban a meg- 

győződésben élünk, hogy azok sem. Miért nem ? Azért, k 
mert a nemzet haragja abban a pillanatban elseperné te 

a haza szent földjéről akár a mérsékelt, akár a fügz- n 

getlenségi pártot, midőn kilátásba helyezné, hogy a A 
román nationalisták programmját hajlandó elfogadni. i 
—- Minő pontokból áll az a nationalis programm? k 

Ezekből : k 

1. „Erdélyi autonomiájának visszaszerzése." Na, é, 
ha még ilyenről is mernek ábrándozni: akkor adieu z 

national párt! Nem született meg még az a magyaf e 

ember, a ki Erdély uniójának felbontására az or- ri 

szágházba s előbb ő felsége elibe törvényjavaslatot i 

merjen terjeszteni. t 

Itt uraim nincs alkunak helye s ezt meg fogják n 
látni. A kéz alatt önöket egyébbel biztatná, ha volna 

is ilyen magyar ember, annak hitelt ne adjanak; me
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rvesen ki fognak ábrándulni. Még Muntenia sem 
kesé erőtelen, hogy Moldovát elszakitani engedje. S 

olyan önök, hogy Ungaria azt tenaé? Soha A 2-6 
hiszé alatt az állam nyelve ellen izennek hadat e 
por alatt: „a bárhonnan jövő magyarositás ellen." 
ezm Képzelik önök, hogy a magyar nyelv ellen foly- 

tatott és folytatni szándékolt harezukban magyar ha- 

fi támogatására számithatnak ? Az a magyarosi- 

za csak eczégér, de az alatt egyebet árulnak s Er- 

ké autonomiájának viszszbszerzése mindent meg- 

mond nekünk. 
A 7-ik pont t. i. az általános szavazatjogon ala 

uló választási törvény szintén értésünkre adja, hogy 
D kellene. Még a nagy Romániában sem törölték el 
rak álasztási censust. Talán várhatnánk, mig a modo- 

i boér urak az unio visszacsinálására ott keresztül 

viszik az általános szavazatjogot. 

Különben az értekezlet tagjai nagyon udvariasan 
viselték magukat a hirlapok tudósitói irányában, — 
nem ugy mint a szászpárt tette és ezt sietünk itt ki- 
emelni. A national párt is megfogyatkozott, nem többé 
a régi gárda s igy a gyengék iránt legyünk mi is el- 

nézők. Hiszen az uniót is csak ugy akarják megsem- 
isíteni; ha lehet. 

misíle Czenkalji. 

Az E. M. K. E. segélyző működésének elvei. 
A szakosztályok 7-es bizottságának javaslata, egyhangulag 

elfogadva az igazgató választmány 1887. evi ápr. 12-iki 
e gyülésén. — 

(Folytatás.) 

b) Uj intézmények krealásának előnyt adandó 

a személyi járandóságok felett. Ez elv a müködés tar- 
tós hatását biztositja. Nem mától holnapig kielégit- 

hető szükségek. de az idővel virágzóvá emelhető in- 
tézmények létesitése utján válik az E. M. K. E. tevé- 
kenysége hatékonynyá, gyümölcsözővé. Ez elvet al 

kalmaztuk az egyházak petitumaival szemben. És te- 
kintettel arra. hogy az intézmények kreálása első ren- 

dük oly feladat, mely legméltóbb egyletünkhöz ez al- 
kalommal, tekintettel a rendelkezás alatt álló erő 

korlátolt voltára, kénytelen k voltunk a dologi kiadá- 

sok közt a templomok épitésére kért mintegy 43,000 

frtnyi petitum teljesitésétől elállani. Nem kivánjuk ez- 

zel azt mondani, hogy a templom olykor nem egyet- 

len fentartója egyes de isolált vidékeken a nemzeti 

szellemnek; különösen sajnálattal keltett lemondanunk 

arról, hogy Kis-Barcsán, Segesvárt épülő református, 

a Békás-Almásmezőn épitendő róm. kath. templomok 

épitését megsegitsük. E helyeken a templomok a ma- 

gyar szellem fölemelkedését jelképeznék. De sokkkal 

jobban bizunk a magyar egyházak hazafiasságában, 
semhogy azt a könnyebbedést, melyet érezni fognak 

az által, hogy az iskolára nyujtandó segély az iskola 
fenntartás iránti kötelezettségük mértékét csökkenti, 
arra fogják felhasználni, hogy templomokat emelje- 
nek. Az utóbbi időben fájdalmas félreértés következ 
tében megérintett felekezeti féltékenység forrását is 
még a legelfogultabbaknál is ez által elnyomni re- 
méljük. Tehát iskolai szükségeket fogunk első sor- 
ban kielégitésre ajánlani. 

c) A felekezeti uton eszközlendő segélyezes ér- 
ékét az összes segélyezésnek 500 ,-ra kivánjuk kor- 
látoztatni, mire nézve az a fontos szempont vezérel, 
hogy az egylet müködését oly segélyezés nyujtása ál- 
tal nem akarjuk tulságoson absorbeáltatni, mely mé- 
gis egy más erkölcsi testület kezébe teszi le a to- 
vábbi intézést: az E. M. K. E, felekezeten kivül álló 
hatásköre csak az által óvatik meg a maga független- 
ségében, ha a felekezetek utján eszközölt segélyezés 
mértéke az egyenlőség és méltányosság elve szerint 
korlátoltatik. E pontra vonatkozólag kiegyeztetni re- 
méljük az E. M. K. E. tagjai közt fenforgó Jegeltérőbb 
és legelentétesebb felfogásokat. Semmitől sem kell 
jobban óvakodni a kiinduláskor, mint az egyoldalu 
felfogás czimén ellenünk emelhető vádtól, mert az ily 
vádnak fájdalmas következménye lehet az egylet iránti 
közöny vagy esetleg rectio eléállása. 

d) A személyi járandóságokra nézve a közvet- 
len fizetést kösse ki az egylet, mint ez a felvidéki 
testvér egyesületnél tényleg érvényben van; a javadal- 
mat élvező egyén érezze magat lekötve az egylet iránt 

személyi járandóságot élvező egyének az egylet 
iránti erkölcsi kötelezettségét valamely formában ki 
kell fejezni és ez a közvetlen fizetés utján ugy tör- 
ténnék, hogy azért az egyén a maga hatása körében 
és függésében távolról sem bolygattatnék meg. Egyhá- 
zakkal szemben azonban a személyi járandóságok az 
egyházfőhatóságokkal történendő megállapodások sze- 
int közvetve vagy közvetlenül. de minden esetben a 
Járandóságnek a cultur egylettől való eredete kitün- 
tetésével fognak kifizettetni. A felügyeletet egyletünk 
ókjai után gyakorolja. 

(Folytatása következik.) 

Helyi és vidéki hirek. 
A királyné utja. Erzsébet királyné Ő felsége f. 

13-án érkezik Herkulesfürdőből Sinaiába, viszonozandó 
a román királyi pár látogatását. Királyné Ő felsége 
16-án indul vissza s. p. Predeálon át, városunk érin- 
tésével. Ő felsége külön udvari vonaton utazik. 

Kinevezés. Az erzsébetvárosi kir. törvényszék 
elnöke kinevezte Grünfeld Mór végzett jogászt, 
brassói lakost a dicső-szent-mártoni járásbirósághoz 
joggyakornokká. 

A városi képviselet tegnap hosszu s fgen érde- 
kes gyülést tartott. A gyülésről, melynek egyes hatá- 
rozataíról még flesz alkalmunk szólni, térszüke miatt 
csak jövőre referálhatunk. 

A felsőbbség tisztelete. Brassó város tanácsa 
többszöri panaszunk daczára sem] teljesiti az alispán 

s közigazgatósi bizottság határozatát, t. i. hogy a hir- 
detmények mindhárom lapban egyenlően teendők közzé. 
A városi tanács most is csak a német lapban hirdeti 
a gazdasági ügyeket, árlejtéseket, erdészeti ügyeket il- 
lető hirdetéseket. Valóban megbotránkoztató, hogy a 
tanács mint áll szembe felettes hatóságaival. Avagy 
már nem lehet Brassó város tanácsát törvénytiszteletre 
szoritani? Ajánluk ezen ügyet az alispán ur figyel- 
mébe. 

Gyülés. A brassói kereskedelmi és iparegyesület 
választmánya f. hó 12-én, Csütörtökön este 7 órakor 
saját helyiségében gyülést tart, melyre a tagok ez uton 
is meghivatnak. A gyülés egyik igen fontos tárgya: a 
huskérdés Brassóban 

Magyar szinészet. Kedden Dancz társulata We- 
ber Büvös vadász4-szával kisérletet tett az opera te- 
rén. Kisérletet, mert operettek előadására igen jól 
összeállitott társaság ily előkelő operát még sem tud 
kellőképen érvényre juttatni. Még is egészen mások 
az opera követelményei az egyes solistákkal s karok- 
kal szemben, semhogy azoknak bármely operette tár- 
saság, s legyen az a legjobb is, eleget tudna tenni. 
A jóakarat az előadás minden részletéből s diszletek- 
ből kilátszott, de az ily nagyszabásu műnél végre is 
nem elegendő. Jól tene Danecz ur, ha az operette- 
nél maradna, melyet igazán élvezetesen s jól tud elő- 
adni, s nem kiván szinészeinek képességeit tulcsigázva, 
tőlük lehetetlent. Az egyedüli ki körülbelül feladatának 
magaslatán áltott, az Nyiregyházi volt; Maxja elisme- 
résre méltó alakitás volt. Rózsa Rózsika is megjárta 
még mint Anna. A többiekről a legjobb akarattal sem 
tudnánk jót mondani. Az előadás a maga egészében 
inkább a rögtönzöttnek, mint lelkiismeretes tanulás- 
nak tette. 

Majálist fognak legközelebb rendezni a helybeli 
állami iskolák. Örömmel értesülünk erről, mert az ál- 
lami iskolák majálisa évenként kitünő sikerrel szokott 
megesni s szórakozást nyujt közönségünknek. Értesü- 
lésünk szerint mozgalom indult meg az iránt, hogy 
a főreáliskola egyidejüleg májálisozzék. Helyesen ! 

A brassói magyar kaszinó táviratilag fejezte ki 
legmélyebb részvétét gróf Bethlen András főispán ő 
méltóságának a családját ért megrenditő csapás felett. 

A helybeli magyar óvódába ez ideig beiratkozott 
129 gyermek. A látogatók legnagyobb száma e hó 
6-án volt 94. Nagy szerencse, hogy az óvóda mellett 
tágas kert terül az apró muzsák befogadására; de 
azért e számok eléggé igazolják, hogy Bolonya kül- 
városban a második óvóda megnyitásával sietni kell. 

A Brassó városi iparostanoncz iskolába (. évi 
záró vizsgái f. május 9—13-ig este 7-9 és 15-én d. 
e. 9-12-ig tartatnak az ág. evang. gymnasiumi épü- 
letben. Az osztályok száma; 7, még pedig 1-ső osz- 

tály: 3, I-ik: 2 és Hl-ik: kettő. Az eredményről an- 
nak idejében fogunk megemlékezni. 

Erdélyi bazár. a fővárosi erdélyi bazár tegnap 
d. u. óriási részvét mellett megnyilt. A megnyitás al- 
kalmával közéletünk számos notabilitása s sok főrangu 
hölgy (jelent meg. A bazára küldötttárgyak értéke megha- 
ladja a huszezer forintot. Értesülésünk szerint az er- 
délyi részekből is sokan szándékoznak felrándulni a 
bazár megtekintésére. 

Halálozás. Gyászjelentést vettünk Bereczkről : 
Gábor Imre Berczk városának évek hosszu során át 
volt polgármestere, volt országgyülési képviselő s a 
bereczki r. kath. egyház főgondnoka f. hó 8-án élete 
71. évében tüdőgyulladás következtében meghalt. Eze- 
lőtt 714, hónappal halt meg neje, kit sokáig, nem tudott 
tulélni. Temetése f. hó 10-én a város és vidéke kö- 
zönségének óriási részvétele mellett 
Nagy s tekintélyes család gyászolja 

Tüzoltóügy. Mint biztos forrásból tudjuk, a bras- 
sói őnk. túzoltó egylet idei május 9-én tartott vá- 
lasztmányi üléséből kifolyólag Fink Adolf egyleti tag 
ajánlata folytán, tekintettel az utolsó időben dühön- 
gött borzasztó tüzveszélyekre, a legtávolabbra menő 
óvintézkedéseket tesz az esetleg bekövetkezhető tüz- 

ment végbe. 

veszély esetére. Ugyanis meg ereste a tüzoltóegylet a 
helybeli katonai parancsnokságot, miszerint a tüzoltó- 
egylet főparancsnokságának kérése folytán esetleges 
nagyobb veszély idejében az egész szolgálaton kivüli 
legénység segédkezet nyuitson a tüzoltó egyletnek. — 
Átirat intéztetett továbbá a főkapitáuysághoz, melyben 
régebb intézmények megujitása és ujabb rendeletek 
megtéteie kéretik. Többek között felszólitani kérik tüz- 
oltóink a t. főkapitányság által a helyi lapokban a 
tüzbiztosokat és a város összes lakóit, miszerint tüz 
esetén a tüzoltóegylet- azonnal értesittessék stb. Ne 
adja ugyan a mindenható, hogy Eperjes vagy Nagy- 
Károly szomoru sorsa minket is érjen, de melegen 
üdvözöljük a tüzoltóegylet óvintézkedéseit, hálával és 
köszönettel tartozunk e valóban önfeláldozó egyletnek. 
—– Tudtunkal e tüzoltó-egylet első az országban, mely, 
szemelőtt tartva a város javát, jó előre gondoskodik 
esetleg bekövetkezhető veszély ellen. 

A vasárnapi tüzre vonatkozólag a mult számunk- 
ban közölt hirünket iltetőleg egy jelenvolt tűzoltótól 
helyreigazitást vettünk, melyet azonban térszüke miatt 
jövőre kellett hagynunk. 

Hymen. Apáczáról irják nekünk: Folyó hó 10-én 
d. e. 11 órakor vezette oltárhoz Gaál József állam- 
vasuti mérnök Bosin Katicza kisaszonyt, Bosin Antal 
birtokos és vállalkozó bájos leányát Miklósváron a 
róm. kath. itemplomban. Esküvő után Apáczán az 
örömszülők lakásán vig ebéd volt, mely alkalommal 
bőven kikapta az ujlpár köszöntőkben a jó kivánato- 
kat. A vacsora ideig nyult ebéd után a brassói czi- 
gány zenekar kitúnő zenéje által rabjává tevé a fia- 
tal erőket, vig tánczra lenditette, melynek a késő éj- 
féli órák vetettek véget. Az igen válogatott közönség 
között, a vidéki intelligentia szép számmal volt kép- 
viselve. Az uj pár mézesheteit a vőlegény homoródi 
állomásán fogja tölteni. A közmondás szerint, ha a 
menyasszony koszorujába eső esik, vagyonosak lesz- 
nek. Ez pedig jelen esetben megtörtént, kivánjuk le. 
gyenek gazdagok az egymás iránti szeretetben és ak- 
kor az élet legnagyobb vagyonát, a boldogságot bir- 
ják, mi hogy meglegyen, szivünkből kivánjuk. 

Ellopták a cserebogarát. A fele sem tréfa. Szó- 
ról-szóra igaz, a mit elmondunk. A napokban beállit 
a prázsmári biróhoz egy odavaló szász gazda panasz- 
szal: ,Ellopták a cserebogaraimat.. Képzel- 
hetni a hahotát melylyel ez fogadtatott. Az atyafinak 
csakugyan ellopták a cserebogarait. A históriája követ- 
kező: Minthogy az idén előreláthatólag sok cserebo- 
gárra lehetett szaámitani, az alispán rendeletet adott 
ki azok irtására. Prázsmár község képviselete azt a 
módot találta ki, hogy kimondotta, minden gazda tar- 
tozik 8 nap alatt 10 liter cserebogarat beszállitani. 
Egy gazdának nem lévén kertje, sem udvarán fája, 
nem volt honnan venni a 10 liter cserebogarat. Az 
erdőre menni nem akart. Fogta magát s lerázta a 
szomszédja fáiról a cserebogarakat s beszállitotta az 
előljárósághoz. Igy azonban a másik csetebogár nél- 
kül maradt. Ez a históriája! Vajon hogyan ítél ajbíró. 
Uj tárgy egy poetának. Hasonló arany Fülemíle.-jéhez. 

Szebenből jelenti rendes levelezőnk, hogy szeretve 
tisztelt főispánunk oly korán elhalt fiacskájának teme- 
tése f. hó 9-én valóságos főuri pompával ment végbe. 
A drága kis halottat rézkoporsóba zárva, egyelőre Sze- 
benben helyezték nyugalomra s csak őszszel fogják 
átvinni Bethlenbe a családi sirboltba A temetésen 
ezrekre menő közönség jelent meg, tekintet nélkül 
nemzetiségre. Ott volt számos erdélyi főuri család is. 
A ravatal zsufolva volt szebbnél szebb koszorukkal. 
A részvét a mélyen sujtott család iránt általános. Ő 
méltóságaik 10-én városunkból elutaztak s a főispán 
ur valószinüleg a napokban Brassóba utazik. 

Jégeső. Óriási jégeső volt a héten Maksa, Eresz- 
tevény, Laborfalva, Szentívány és Bessenyő községek- 
ben. A jég minden gyümölcsöt s kerti vetemény? 
tönkre tett. A vetéseknek nem sokat ártott. : 

Csikmegyei hirek. Csikgyimesi levelezőnk f. hó 
7-éről következőket irja: A román katonák hétről- 
hétre nagyobb területet foglalnak el magyar részről. 
Ujabban a fejérbükki havason (magyar terület) lévő 
román őrházhoz mintegy 200 lépésnyi területet keri- 
tettek be maguknak, a nélkül, hogy ebben bárki is 
akadályozná öket. A napokban Sánczpatakon a román 
darabonczok utat készitettek. Costalye szakaszvezető 
csupa mulatságból meggyujtotta a határszélt jelző, ma- 
gyar tulajdont képező kertelést, mely mintegy 15-20 
méter hosszban leégett. Jó volna ezeknek a garabon- 
czáskodó katonáknak a körmükre kopintani. 

Brassai piaczi árfolyam 
— Adler L. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1887. május hoő 12-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.60 vétel 8.63 eladás 
*ezüstpénz a 20, 8.55 . 8.58 

Napoleond'or (aranypénz) .10 - 10.05 . 
Török lira . .. 11.33 11.36 
Arany - . b.87 D590 
Orosz papirrubel . 1.75 e112.75 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 
Szterényi Jlózsof. 
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HIRDET ENYEK. 
Szám 37./1887. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
A brassói kir. járásbirósági végre- 

hajtó részéről közhirré tétetik, miszerint 

a brassói kir. járásbiróságnak 159./1887. 

és 158./1887. számu végzések és a bras- 

sói kir. járásbiróságnak ugyanezen számu 
megbizása folytán Száva Zakariás ellen 

48 frt 64 kr és 33 frt 8 kr tőke s já- 

rulékai erejéig Mandl Henrik és Feld- 

mann D. H. részére biróilag lefoglalt 

több rendbeli ingóságok, jelesül házi bu- 

tor 505 frt becsértékben, Brassó hely- 

ségben nevezett alperes lakásán a Nagy- 

utczában folyó 1887. évi május hó 18-ik 

napján délutáni 3 órakor a legtöbbet igé- 

rőnek készpénz fizetés mellett nyilvános 

árverés utján el fognak adatni. A lefog- 

lalt ingóságok netaláni elsőbbségi igénylői 

figyelmeztetnek, hogy jogaikat alólirt kir. 

birósági végrehajtónál az árverés kezde- 

téig szabályszerüen érvényesitsék, mert 
különben igényeik figyelmen kivül fognak 

bagyatni. : 
Brassó, 1887. május hó 6-án. 

Langer Ede, 
(218) 1-1 kir. birósági végrehajtó. 

Szám 4708.—1887. 
; MHirdetmény. 
A Brassó város határán fennálló 

vizimüvek és vizhasználati jogosit- 
ványok iránt az 1885. évi XXIII. 
t. cz. 189. §-a határozmányai sze- 
rint benyujtott bejelentések az azok 
elleni észrevételek beadása végett, 
folyó évi május hó 1-31-éig a vá- 
rosi tanács iktató hivatalában a ren- 
des hivatalos órák alatti betekintésre 
fel vannak fektetve. 

Egyuttal felhivatnak az érdekel- 
tek, esetleges észrevételeiket az egyes 
bejelentések ellen külön-külön, leg- 
későbben f. évi május hó 31-ig az 
alólirt városi tanácsnál benyujtani. 

Brassó, 1887. április hó 30-án. 

(204) 2-3 A városi tanács. 

Vandaglő-megnyitas. 
Van szerencsém ezennel a nagyér- 

demü közönségnek becses tndomására 
hozni, hogy a Bolonyában lévő, „az 
Oroszlánhoz" czimzet 

kerti vendéglőmet 
teljesen ujonnan berendezve, megnyitottam. 

Nyári termemben a közönség rendel- 
kezésére áll egészen uj tekeasztal. 
az egyetlen a Bolonyában. Kitünő fe- 
dett tekepálya is van. 

Jó ételekről s italokról, gyors és pon- 
tos kiszolgálásról gondoskodva van. 

Számos látogatásért esd 

(206) 2Ls özv. Benedek Áronné. 

4080.–1887. szám. 

Hirdetmény. 
Brassómegye tek. közigazgatási bi- 

zottsága az 1887. évi márczius hó 14-én 
kelt 156./1887. számu rendeletével a tör- 
vényhatósági utakon a következő munká- 
latok helyreállitását engedélyezte és p: 

Árkok kiemelése : az elő- 
pataki, botfalva-höltövényi, bot- 
falva-hermányi. s.-sztgyörgyi, 
prázsmár-bodzai és földvár- 
hidvégi törv.-hatósági utakon 630 írt - kr 

2) Árkok kiemelése: a törcs- 
vári, keresztényfalva-feketehal- 
mi és tatrang-zajzoni törvény- 
hatósági utakon 

3) Korlátok felállitása az ó- 
sánczi törv.-hatósági út 12— 
14. klm. szakaszán 500. — 

4) Korlátok felállitása: az 
előpataki út 8-9. klm. szaka- 
szán, a botfalu földvári uton 3609 — 

5) Kerékvetők felállitása: az 
ujfalu-krizbai, botfalva-hermá- 
nyi és törcsvári törvényható- 
sági utakon 

6) Partbiztositások: a brassói 
közút 1–2. klm. szakaszán, az 
ó-sánczi út-4-6. klm. szak. 4227 — 

A fentemlitett munkálatok foganalo- 

287 frt 50kr 

200 — 

sitásának biztositása czéljából az 1887. 
évi május hó 16-ik napjának délelőtti 9 
órájára a brassómegyei m. kir. államépi- 
tészeti hlvatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- 
sának elvállalására vonatkozó az enge- 
délyezett költség után számitandó s a 
részletes feltételekben előirt 59,-nyi bá- 
natoénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki- 
tüzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hi- 
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek nem 
fognak figyelembe vétetni. 

A szóban forgó munkálatokra vonat- 
kozó műszaki müvelet és részletes felté- 
telek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. 

Brassó, 1887. ápril hó 22-én. 
Roll Gyula, 

(203) 3- 3 kir. tanácsos alispán. 

Kitúnóőó, szep kalapokl! 
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ajándom a nagyérdemt közönségnek dúsan felszerelt, teljesen 

uj mintákkal ellátott 

kalapraktáromat. 
Mindennemü, ezen szakba vágó czikkek a legfino- 

mabb minőségben s a mellett igen intányeosan kaphatók 

üzletemben. 

Kérem a n. érd. közönség szives tömeges látogatását. 

Kiváló tisztelettel 

HALUSKAI ANDRÁS, 
kalapos. 

Brassóban, Nagy-utcza 488. szám alatt. 

1887. 
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Wialóddi Drülrllli 
s szövetel, 

kitünő minőségben szétküld magá- 
nosoknak is gyári árakon 

Epstein Leopold 
ERÜNNEBEN. 

Minták bérmentve. 

11 

Előnyös mellékkereset! 
100 egész 300 frtot 

kereshet havonta 
nálunk mindenki, a törvény által 
megengedett sorsjegyek részlet- 
fizetés melletti eladásávai 6-6' 

tőke és koozkáztatás (risico) nélkül. 
Ajánlatok intézendők : 

A fővárosi váltóüzlet-társaság 
Adler és Társához, Budapesten 

=
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azéhma aa 

zethiány), idült bronchialkatharrh, 

levegő kilehelés áaltal. 

=Rectal-injectio utján) 

A hihetetlen, az orvosok lát- 
szólag elérhetetlen ideálja, teljesen el 
van érve ezen gyógymód által! - A 
meglepő, elhibázhatatlan eredmény 
felett legmeggyőzőbben szólnak alábbi 
röviden összefoglalt okmányok, me- 
lyek lehetőleg szószerintiek. Világhirü 
tanárok ezen nyilatkozatait megerő- 
sitik a bel- s külföld orvosi lapjai is. 

Gyakran már három napi gáz- 
exhalatio által rectal injectioval, eltü- 
nik a köhögés, köpés, láz, izzadás és 
hörögés. A test sulya hetenként 1/, —- 
1 klgr.-ig gyarapodik. A beteg meg. 
gyégyul s a legerőltetőbb életmódot 
is folytathatja Asthmánál a gáz- 
exhalatio után egy félórával megszü- 
nik a lélegzethiány. A kura folytatá- 
sánál a rohamok nem térnek vissza. 
Sőt oly esetben is, midőn a hangszá- 
lak tuberkulózus állapota állott be s 
a tüdő fele veszve volt, gyógyulás 
fordult elő. – 30 beteg a tüdőgümő 
utolsó stádiumában egytől-egyig meg- 
gyógyult a gáz-injeetio által. 

Mint a világ legnagyobb kórhá- 
zaiban, ugy a bécsi cs kir. ált. kór- 
házban is a gázexhalatio-gép kitünő 
sikerrel alkalmaztatik. - Bizonyitvá- 
nyok rendelkezésre. 

A cs. kir. szabad. gáz-exhalatio 
készülék (Rectal-injectio) teljesen, a 
hozzátartozó készülékkel a gáz fej- 
lesztésére. valamint használati utasi- 
tással orvosok s magánosok számára 
kapható 

Hr. Altmamm HMárolymál 

Bécs, Mariahilferstrasse Nr. 80. 

Ára 8 frt, csomagolás 30 kr., 
pénzért vagy postautalványnyal. 

- Maga a kura sem terhes, sem zavaró 
3 hatásu. 
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Finom minóseg s jutanyos arak! 

(1
78
) 

2-
3 

Tdérryi ujdonsag! 

3.—, 3.50, 4.— 
szitett és diszitetlen szalmakalapok a legjutányosabb gyári árakon 

kaphatók 

KATTLER BERNÁT 
diszitett és diszitetlen 

női és gyermek szalma- és nemez-kalap gyárában 
Budamest, Károly-utcza, Károly-laktanya 6. és 7. boltszám. 

Fióküzlet: kigyyó-utoza —=. sz. 

Divatlapok kivánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 

E X 

xxxxxxa x xxxxxxxxxxxxy 

A legujabb „Mikadó"--forma fantasie-szalmából, diszitve 2 frt 53 krtól 
, 4.50, 12 frtig, továbbá mindennemü csipkekalapok, di- 

e
z
v
e
s
 

N
a
g
y
 
ra
kt
ár
 
sz

al
on

- 
és

 
fu

tó
sz

ön
ye

ge
kh

be
n.

 

T z 
Laskai árpád 

NŐI DIVAT. ÉS KÉSZ ÖLTÖNY- RAKTÁRA 
(Brassó, virágsor 325. szám alatt) 12 

ajánlja a t. cz. közönségnek a 
m . 

tavaszi es nyári évadra 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: 

nes cachmirok, selyemszövetek, selyem- és ango! bársonyok, 
gyöngydiszek, vásznak, Schroll féle chiffonok, oxfordt, 

creton, szalag, csipke, virág, disztollak, keztyük etb. a leg- 
jutányosabb árak mellett. z-Cocus futószőnyegek. x 

Nagy Taktár férii s női fehérnemüekben. 

divatszövetekben, 
férfi s női tavaszi és nyári szövetekben, fekete és szi- 
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Fekől és MEMH gTOTSan és oles árak mellett kévzültotnek. 

Javitások- és hangolásokat pontosan, olcsón végzek. 

NAGY JÓZSE 
általános hangszer kereakedess; 

Alapittatott 1867-ben. 

Brassó, széles-utcza 540., műhely: vár-uttza 258. 
A nagyérdemű zenemüvészek-, zenekedvelő urak és hölgyeknek 

tisztelettel ajánlom mindennemü uj hangszereimet és az azokhoz szük- 
séges több ezerféle részeket felszerelésre. Szintugy nagy választékban 
jegfinomabb római bél-, selyem-, fonott és angol aczél-húrokat. 

Raktáron vannak: kontragordonok, gor- 
donkák, brácsok, konczert- és másnemü finom 
hegedük és vonók, cziterák, gitárok, kintornák, 
tilinkók, furulyák, fuvolák, klarinetok, rézkür- 
tök, hangsipok, ocarinák, aczél czirobalmak, 
kézi- és fuvó- harmonikák, gyermekhaugszerek, 

harmoniumok, pianinok, zongorák. 
Uj or gonakat és régieket minden nagyságban 

rövid időn felállitok 

Kapható: Ariston, Herophon, Orpheus, Sympho- í 
nion, kedvelt uj hangszerek, könnyen kezelhetők és 
pár ezer szép zenedarabot játszanak; a Symphonion 
magára működő hangszer. (6) 16-* 
gszásangé se tsa 20-50 ták 

Jó munkáért. 
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Brasso. ALEXI 


